Поради для батьків
Якою мовою спілкуватися і навчати
Це питання постає перед батьками одразу після того, як з’ясовується, що у дитини порушений слух. З тих часів, коли було розпочато колективне навчання дітей з порушеннями слуху, і до сьогодні співіснують педагогічні системи, що відрізняються застосуванням різних засобів спілкування. Одні віддають перевагу жестовій мові, інші — словесній, треті вважають за доцільне поєднувати словесну і жестову мову у процесі навчання і побутового спілкування. 
            У багатьох країнах світу останніми десятиліттями освітні системи стали більш гнучкими, враховують індивідуальні можливості, рівень попередньої підготовки дитини, родинні (зокрема мовні) традиції, побажання та очікування батьків, дотримуючись принципів педагогічного плюралізму. Спільні для всіх дітей з порушеннями слуху підходи та методи навчання не відповідають вимогам сьогодення і не в змозі задовольнити потреб кожної дитини, вони можуть лише гальмувати розвиток або знижувати самооцінку. Тому на зміну цим педагогічним підходам приходить індивідуальний добір прийомів, методів, засобів, у тому числі мовленнєвих. 
Так, дитину, яка виховується в родині глухих людей, носіїв жестової мови, навряд чи правильно було б відучувати від звичного для неї спілкування, ігнорувати її знання і починати навчати словесної мови «з нуля», не базуючись на жестовій як першій, рідній. Безумовно, таку дитину слід навчати словесної мови як другої (за аналогом іноземної мови), спираючись на знання жестової, порівнюючи, використовуючи переклад зі словесної на жестову, і навпаки. 
Водночас дитину з порушенням слуху із родини осіб зі збереженим слухом, якій вчасно діагностовано порушення, зроблено якісне протезування, яка з раннього віку отримує постійну допомогу сурдопедагога та батьків і має гарні мовленнєві здібності, можна і доцільно навчати передусім словесного мовлення, а жестову мову використовувати як допоміжну. Такий підхід, звісно, виправданий, якщо дитина має суттєві залишки слуху, що дозволяють їй на слуховій основі засвоювати (хоч і не повною мірою) мовленнєвий матеріал, що у процесі навчання буде поповнюватися, уточнюватися, виправлятися. Нині у навчальних закладах України набув поширення білінгвальний підхід, за якого як рівноправні використовуються і словесна, і жестова мови. Батькам малюків, які мають порушення слуху, радять вивчати жестову мову і якомога раніше використовувати її у спілкуванні з дитиною. Відтак, питання про те, якій мові, словесній чи жестовій, віддавати перевагу, яку з них використовувати як основну, а яку як допоміжну, якою мірою залучати допоміжну, з якої мови починати і коли залучати другу, слід вирішувати індивідуально, орієнтуючись передусім на побажання батьків, родинні традиції та можливості дитини.
